
Protokoll fört vid sammanträde med styrelsen för Rätansbygdens Byalag

Tid: Onsdagen den 12 februari 2025, kl 18.30

Plats: Norsgården, Rätan

Närvarande: Gunnar Pettersson ordförande, Lena Vedin sekr/kassör, ledamöterna Lennart 
Mattsson, Holger Nilsson, suppleanterna Leena Grubb, Jan-Ola Ericsson
Inbjuden adjungerad: Kent Rosenqvist

Förhindrade: ledamot Reene Darley, Karin Östberg, Michael Lindblad, suppleant Martin Bodin,  
Stina Torén, Tina Andersson.

§71. Öppna mötet
 Ordförande Gunnar Pettersson öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

§72. Dagordning
Dagordningen för mötet godkändes.

§73. Justerare
 Till justerare valdes Holger Nilsson och Jan-Ola Erikcsson att jämte ordförande justera dagens 
protokoll.

§74. Föregående mötesprotokoll
Föregående mötesprotokoll godkändes och lades till handlingarna.

§75. Ekonomisk rapport
Ekonomisk rapport föredrogs av kassören, årsbokslut med balans- och resultaträkning tillställs 
styrelsen tillsammans med dagens protokoll.

§76. Ärenden
a) Eolus Vind AB
Kent Rosenqvist föredrar vad som tidigare har presenterats från Eolus Vind AB.
Tidigare projektering gällde 54 vindkraftverk, idag är det aktuella antalet 26 st.

Kommunens energibruksplan skall vara klar för beslut i kommunfullmäktige i juni månad, 
först efter att det vunnit laga kraft kommer avtalsförhandlingar påbörjas med Eolus Vind AB
för ersättningsnivåer.

b)Valberedning
Inget krav på valberedning enligt stadgar.
Avgående ledamot Karin Östberg har tackat ja och kommer vid årsmötet att väljas in i 
föreningens valberedning.

 c)  Skyltar 
Leena Grubb visar upp 3 skyltar, grön, blå och svart. Styrelsen röstar och beslutar om  
beställning av 50 st gröna skyltar. 



d) Hemsidan
Ett flertal företag/föreningar har lämnat in och fått sina presentationer inlagda på 
hemsidan.
Komplettering av föreningarnas kontaktuppgifter görs av Lena Vedin.

e) Rätans skola
Rätans skola genom läraren Lena Plüschke har kontaktat Byalagets ordförande angående 
medlemskap och möjlighet att söka bidrag till planerad skolresa.
Lennart Mattsson tar kontakt med ansvarig vid Bergs kommun om medlemskap är möjligt 
för Rätans skola att teckna med Byalaget och vad som gäller vid givande av bidrag.

f) Cykla i Berg
Kommunen har en pågående förstudie för en cykelled Persåsen – Åsarna.
Ordf Gunnar Pettersson har varit i kontakt med ansvarig, Jenny Ståhl om möjlig 
vidareprojektering och knyta ihop denna led med Böle. 
Åsarna IK har en cykelled till Kvarnsjö som kan vara ett alternativ till ihopkoppling med Böle.
Destination Vemdalen bör inkluderas i dessa  tankegångar.

g) Destination Vemdalen
Vår medlemsavgift är betald t o m 2025-08-31 varvid vi kvarstår som medlem fram till dess.
Statistik är begärd om hur många som via deras hemsida länkas till vår hemsida, vi inväntar 
och bordlägger frågan om fortsatt medlemskap till vi kan utvärdera utfallet.

h) Verksamhetsberättelse
Verksamhetsberättelsen är på gång, skrivs av Lena Vedin och presenteras för styrelsen 
inom kort.

i) Planera för årsstämman 
Datum för årsstämma är söndag 23 mars kl 14.00 på Norsgården.

§77. Information från Byarna 
Handsjön – våffelcafé på bystugan under mars månad.
Rätan – köksrenovering pågår på hembygdsgården, offert för brunnsborrning har inkommit.
Röjan – inget att rapportera
Böle – Fisketävling under vecka 10 samt planering för Sörbyveckan påbörjad.

§78. Övriga frågor
Info-bladet införs igen, Reene Darley skriver och Lena Vedin korrekturläser innan utskick.

Förfrågan från Rätans Vägföreningar (5-6 st), Mattias Nygren, om byalaget kan vara behjälplig med 
att sköta deras fakturering, avseende medlemsavgifter samt snöröjning, frågan bordlägges 
tillsvidare.

Byvaktmästaren, ansökan om lönebidragsanställning för Roland Gunnarsson skickas in för 
kommande period maj-nov 2025. Han är för tillfället konvalescent med bruten lårbenshals, men vi 
hoppas på tillfrisknande inför kommande säsong.



Styrelsearbete - Närvaron och engagemanget är mycket lågt hos vissa i vår styrelse och bör 
förbättras. Styrelsen skall bestå av minst 7 st ledamöter och 3 st suppleanter enligt stadgar.

§79. Nästa möte
Onsdagen den 12/3 kl 18.30  Lokal: Norsgården

Kallelse  till årsstämma ska skickas ut och anslås inom kort, motion skall ha inkommit senast 9/3.

…................................................... …...................................................
Ordf Gunnar Pettersson Sekr/Kassör Lena Vedin

…................................................... …...................................................
Justerare Holger Nilsson Justerare  Jan-Ola Ericsson

 


